Teorema di Pitagora e sue applicazioni

Osserva le seguenti figure e, utilizzando i dati indicati, calcola le lunghezze e le aree richieste.
(Esercizi dal n. 274 al n. 278.)
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Teorema di Pitagora e sue applicazioni Unita

q Del triangolo AB/(\I della figura qui a lato sai che
AC=BC; ACB=30°%5 AC=20 cm;
Calcola:
a. la lunghezza del segmento AH;
b. I'area del triangolo ABC;
c. la lunghezza del segmento HB.

d. la lunghezza del perimetro del triangolo ABC.
(10 cm; 100 em?; 2,7 em; 50,3 cm]

AH 1 BC.

+280. Del triangolo ABC della seguente figura sai che

ACB = 105°; &
CH L AB;
CH = 6 cm;
CB=12 cm.
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Calcola:

a. I'ampiezza di ciascuno degli altri due angoli interni del triangolo ABC;
b. la lunghezza del perimetro del triangolo ABC:
c. l'area del triangolo ABC. [45°; 30° 36,7 cm; 48,90 cm?|

*281. Del g drilatero ABCD della seguente figura sai che D
AD . D; AB=BC; ACD =30
P
CAE - 45°; AC=50dm.

A C
Calc
a. |z nghezza del perimetro del quadrilatero;
b. i . a del quadrilatero.
[139 dm; 1166,25 dm?] B

*282. Dell: seguente figura sai che

AC = BG;
P (ABC) = 192 cm;
AB = © ac;

5
BD = AE;
BD = 54 cm.
Calcola:

a. la lunghezza dell'altezza CH;
b. la lunghezza del perimetro del triangolo EDC;

c. l'area del triangolo EDC.

[48 cm; 384 cm; 4320 cm?]

283. Del quadrilatero qui a lato sai che
BD1AC, AD= CD; AC = 96 cm;
AD =50cm; AB= BZC;
Area (ABCD) = 3744 cm®.

Calcola: .
a. la lunghezza del perimet
b. la lunghezza dell’altezza

ro del quadrilatero ABCD;
AK relativa al lato BC.

[260 cm; 76,8 cm]




